Okresné kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-ro¢né gymnazia
45, rocnik, Skolsky rok 2016/2017

Pisomny test pre kategoriu E — ZS (8. a 9. ro¢nik) a OG (3. a 4. ro¢nik)
Gyakorlati rész - feladatok
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Elért pontszam: ........cccocevvirvenneennn,

1. A pompas kiralylepke az allatvilag egyik legtobbet vandorlo fajtaja. A lepkék minden
évben nagy tavolsdgokat tesznek meg az USA-bdl és Kanadabdl Mexikdba vagy
Ko6zép-Amerika mas allamaiba, hogy ott atvészeljék atelet. Vandorlasuk olyan
hosszl, hogy az ut soran 4 generacio valtja egymast. Az alabbi abra egy utvonalvazlat,
amely a telel6helyre torténé vandorlast szemlélteti 4 lepkegeneracion at. Mérd meg az
egyes utvonalrészletek iranyszogeit (azimut) és hosszat, és valaszolj az e), f)
kérdésekre.

E a) 1. generacio:
ITANYSZOZ: .veevveeneens °  tavolsag: ... km
1. generdcid b) 2. generacié:
ITANYSZOZ: .veevveenreens °  tavolsag: ... km
c) 3. generacio:
Iranyszog: .............. °  tavolsag: ............. km
2. genericié ﬂ_ﬁﬂ - d) 4. generacio:
Iranyszog: .............. °  tavolsag: ............. km
e) Elméletileg, ha a 2. generacio az Oregon allambeli
Eugene varosbol indulna, az abra alapjan melyik
3. generdcid USA-tagéllam teriiletére érne el? (karikézd be)

Nevada Kalifornia Uj-Mexiké
f) Milyen iranysz6g (azimut) mentén repiilnének

alepkék, ha atelel6helyrél egyenesen az 1.
4. generacio

. generacio kiindulasi pontjaba tartananak?
telelGhely

2. A 2016-os nyari olimpiai jatékokat Brazilidban, Rio de Janeiroban rendezték. Az atlasz és a térképek
segitségével potold a hianyzo informacidkat az alabbi mondatokban.

a) Rio de Janeiro az Atlanti-0cean partjan, ...........cccooveierienenneneneneieseseees nevil braziliai szovetségi
allam teriiletén fekszik. A varos foldrajzi koordinatai: ........ 54 -i foldrajzi szélesség és
............... °117 i1 fOldrajzi hosszusag.

b) Az olimpiai jatékok helyszinének hivatalos nyelve a(z) .........cccoovrviviiiiineneicene nyelv.

€) A bécsi repiilotérrdl induld turistak kozép-eurdpai idd szerint augusztus 3-an, 19:00 orakor indultak, és 10

oOras repiilés utan, ridi id6 szerint augusztus ....... Ny orakor érkeztek a helyszinre.



g) A ridi id6 szerint 12:00-kor kezd6dé €16 televizids kozvetitést Szlovakiaban helyi id6 szerint ..............

oratol, Los Angelesben pedig az ottani id6 szerint ........... oratol tekinthették meg.
d) Azok a turistak, akik a jatékok alatt elutaztak a févarosba, Gtjuk soran .............. km-t tettek meg.

e) Az olimpiai jatékok 2016. augusztus 5-t61 25-ig tartott. Ezalatt az id6 alatt a Ridban tartozkodok .................
alkalommal (ird ide a szamot) élhették at, hogy a targyak délben nem vetnek arnyékot semelyik iranyba
sem (feltételezziik, hogy minden délben siitétt a nap).

f) Rio de Janeiro éghajlatit a ... oveiviinineeeee e tengeraramlas befolyasolja (potold
a megnevezést és azt, hogy meleg vagy hideg aramlasrél van sz6).

3. Az alabbi mondatok a foldfelszin 6 objektumat jellemzik. Az atlasz segitségével hatarozd meg ezeket az
objektumokat. Ezutan parositsd 6ket az a)- f) pontokban felsorolt kifejezésekkel ugy, hogy logikailag helyes
parok alakuljanak ki.

t0, 41° északi f. 5z. és 112 °nyugati f. N, —...cooiii
varos, 67° 517 északi f. 5z. s 20° 13" Keleti f. N, — .ovevviiiee e,
04zis, 24° 11" északi f. 5z. €5 23° 17  Keleti f. N — ooooeeeeeeee e
sziget, 14° 35" északi f. 5z. és 120° 58" keleti f. h. — oovee i
varos, 43° 20" északi f. 5z. és 17° 48 Keleti f. N, — .ooooiiiiii e

a hegység legmagasabb csticsa, magassaga 4506 Mt f. — ..o

a) Fulop-SzZigetek - ....cooovvvieieeieee e d) AltaJ-hegySEg - ..overieieiiiese s
D) NEretva - ..o e) Utah allam - ......ccooveviiiiiicce
C) Eszak-AfriKa - .....cooovvcvcceeeeceeeeeeee e, T) vasércbanyaszat - ........ccccevveevviiniiineiienen

4. Az éabran egy karib-térségbeli szigetallam korvonalai lathatok. Foévarosat csillaggal jeloltik. Az atlasz
segitségével allapitsd meg, melyik allamrol van szd, majd oldd meg a feladatokat.

a) Azallamneve: .......ccccoceevveiereiercinninnns .

S b) A fEvaros: .....cccevveiiiieens :

c) Assziget legfontosabb asvanykincse:
Dontsd el, mely allitisok igazak a szigetre
nézve (karikazd be az IGEN-t vagy a NEM-
et).

d) A sziget a tropusi éghajlati dvezetben talalhato. IGEN NEM

e) A szigeten cukornadat termesztenek. IGEN NEM

f) A sziget sikvidék, tengerszint feletti magassaga nem haladja meg az 1000 m-t. IGEN NEM

g) A szigeten athalad a 77. keleti hosszisagi kor. IGEN NEM

h) Az erdbket a sziget teljes teriiletén kiirtottak. IGEN NEM

Az abran mérd meg a lehetd legpontosabban a sziget északi hatarvonalanak hosszat (az A és B pontok kozotti
tavolsag). Minél pontosabban mérsz, annal tobb pontot kapsz a feladat értékelésénél.
Utmutatd: A hatarvonalat oszd fel szakaszokra, és hasznald a grafikus mércét.

i) Az északi hatarvonal hossza ...........ccccceee. km.
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